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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

CEI:2002

ACCUMULATEURS ALCALINS ET AUTRES ACCUMULATEURS

A ELECTROLYTE NON ACIDE -

EXIGENCES DE SECURITE POUR LES ACCUMULATEURS PORTABLES
ETANCHES, ET POUR LES BATTERIES QUI EN SONT CONSTITUEES,
DESTINES A L'UTILISATION DANS DES APPLICATIONS PORTABLES

1) La CE| (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisatigh
compodée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités

pour objet
domaings d
internafiona
intéresgé p

gouvergpementales, en liaison avec la CEl, participent égalemen

avec I'Orga

deux organisations.

2) Les dégisions ou accords officiels de la CEl concernant les
du possible,

3) Les doguments produits se présentent sou

comme| nor

Comité$ nationaux.

AVANT-PROPOS

e I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl,
les. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, at
ar le sujet traité peut participer. Les organisations 4

nisation Internationale de Normalisation (ISO), ss

alisation
| CEl a
dans les

es Normes
ité national
es et non
Btroitement
I entre les

présentent, dang la mesure

un accord international sur les sujets étydiés\é& Comités nationaux| intéressés
sont représentés dans chaque comité d’étydes>

ecommandatigns internationales. lls s

pbnt publiés

mes, spécifications techniques, t hhiques ou—gdides et agréés comme tgls par les

4) Dans l¢ 3 dtionaux de la CEIl s'engagent a appliquer de
fagon tfansparente, dans todte Ia mes i S internationales de la CEIl dans lelirs normes
régionale

nationajes et régionales. ® 2 ¢/de la CEl et la norme nationale o

correspjondante doit étre\i

5) La CEl|n’a fixé aucune

n'est pas engagég™quand un matdyriel estué € conforme a I'une de ses normes.
6) L’attentjon est a

I'objet de droits de
respongable de ne

La Norme¢ int

sous-co
du comit

Le texte

ge comme indication d’approbation et sa regponsabilité

talns des elements de la presente Norme mternahonale pquvent faire

alcalins et autres accumulateurs a électrolyte n

enue pour

els\droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existgnce.

7qui annule et remplace la CEI 61809, a été établie par le

bn acide,

: Accumulateurs.
issu des documents suivants:
FDIS Rapport de vote
21AT363/FDIS 21AT371/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2008-01.

A cette date,

la publication sera

* reconduite;

e supprimé
* remplacé

e;
e par une édition révisée, ou

e amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ECONDARY CELLS AND BATTERIES CONTAINING ALKALINE
OR OTHER NON-ACID ELECTROLYTES -

SAFETY REQUIREMENTS FOR PORTABLE SEALED

FOR USE IN PORTABLE APPLICATIONS

1) The IE(
all nati
internaf
this en
entrustg
particip)
with  thi
OrganiZ
two org

2) The foymal decisions or agreements of the IEC on

internat
from all

3) The do
of stan
Commi

4) In orde
Standa
diverge
indicats

5) The IE
equipm

6) Attentid
of pate

Internatid
subcom
electroly

The text<

ation for Standardization (ISO) in accordance with cg
pnizations.

ional consensus of opinion on the re

hce between the IE
d in the latter.

C provides no
standards.

t rights. Theé

c
mittee 21: Secondary cells and batteries.

FDIS Report on voting

21A/363/EDIS 21A371/R\/D

FOREWORD
(International Electrotechnical Commission) is a worldwide organizatiq izati mprising
bnal electrotechnical committees (IEC National Committees). The object\of\the o /promote
ional co-operation on all questions concerning standardization in the™e fields. To
l and in addition to other activities, the IEC publishes International / i paration is
bd to technical committees; any IEC National Committee iptere i ubj with may
pte in this preparatory work. International, governmental add n ns liaising
e |IEC also participate in this preparation. The IEC i ternational

etween the

pssible, an
resentation

interested National Committees.

uments produced have the form of re i in the form
dards, technical specifications, technisa i e National
tees in that sense.

I to promote international unificatio ternational
ds transparently to/the maxi flards. Any

g national or regional standard shalll be clearly

approval and cannot be rendered responsiple for any

bnt declarethto be in conformi 5
nis dra Q 9 ibi e elements of this International Standard may be [the subject

hich supersedes IEC 61809, has been prepared by
s and batteries containing alkaline or other [non-acid

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publ

ication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until

2008-01.

* recon

At this date, the publication will be

firmed;

* withdrawn;
* replaced by a revised edition, or

* amen

ded.
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ACCUMULATEURS ALCALINS ET AUTRES ACCUMULATEURS

A ELECTROLYTE NON ACIDE -

EXIGENCES DE SECURITE POUR LES ACCUMULATEURS PORTABLES
ETANCHES, ET POUR LES BATTERIES QUI EN SONT CONSTITUEES,
DESTINES A L'UTILISATION DANS DES APPLICATIONS PORTABLES

1 Généralités

11 Dgnrained'apptication

La présepte Norme internationale spécifie les exigences et les essaj
alcalins, |ou autres accumulateurs a électrolyte non acide, portable
boutons)|en vue de la sécurité de leur fonctionnement dans de [
des utilisptions abusives raisonnablement prévisibles.

1.2 Références normatives

Les docliments de référence suivants sont indispenga

documenit. Pour les références datées, seule I'é itée  s'applique. Pour les ré
non datégs, la derniére édition du docutrent de\; @ ique (y compris les ¢
amenden

CEI 60095 oral (VEI) — Chapitre 486: Elé
batteries

CEI 6004 > & électriques indicateurs anald
action di p .

CEl 60285, Ac
étanches au nic
CEIl 6044

a couran

CEl 614
Elémeng

CEl 6147
alcalins -

ulateurs
}Es que
et dans

présent
férences
bventuels

ments de
giques a
rgeables
mériques
acide —

nulateurs

CEl 61440, Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs a électrolyte non acide — Petits

éléments individuels parallélépipédiques rechargeables étanches au nickel-cadmium

CEIl 61951-1, Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs a électrolyte non
Accumulateurs individuels portables étanches — Partie 1: Nickel-cadmium

CEIl 61951-2, Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs a électrolyte non
Accumulateurs individuels portables étanches — Partie 2: Nickel-métal hydrure

CEl 61960, Accumulateurs alcalins et autres accumulateurs a électrolyte non
Accumulateurs au lithium pour applications portables 1

Guide ISO/CEI 51, Aspects liés a la sécurité — Principes directeurs pour les incl
les normes

1 A publier.

acide -

acide -

acide -

ure dans
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SECONDARY CELLS AND BATTERIES CONTAINING ALKALINE

OR OTHER NON-ACID ELECTROLYTES -

SAFETY REQUIREMENTS FOR PORTABLE SEALED

SECONDARY CELLS, AND FOR BATTERIES MADE FROM THEM,

FOR USE IN PORTABLE APPLICATIONS

1 General
1.1 Sbupe
This Intefnational Standard specifies requirements and tests for the

sealed s
electroly

1.2 Nd

The follo
For dateq
of the ref

IEC 600§0-

batteries

IEC 6004
their acc

IEC 602
recharge

IEC 604§

IEC 6149

Sealed nf

IEC 614]
batterieg

IEC 6144

Sealed nf

| references, only the edition cited applies.
erenced document (including any amengm

pssories

B5, Alkaline
able single ¢

Ils and batteries containing alkaline or other non-acid elec
small prismatic rechargeable single cells

ortable
ﬁzn-acid

pcument.
st edition

cells and
ents and
ylindrical

nverters

frolytes —
cells and

frolytes —

IEC 6195T-T, Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes —

Portable

sealed rechargeable single cells — Part 1: Nickel-cadmium

IEC 61951-2, Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes —

Portable

sealed rechargeable single cells — Part 2: Nickel-metal hydride

IEC 61960, Secondary cells and batteries containing alkaline or other non-acid electrolytes —
Secondary lithium cells and batteries for portable applications 1

ISO/IEC Guide 51, Safety aspects — Guidelines for their inclusion in standards

1 To be published.
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1.3 Définitions

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les définitions contenues dans la
CEI 60050-486, dans le Guide ISO/CEI 51 ainsi que les suivantes s'appliquent.

1.3.1
sécurité
absence de tout risque inacceptable

1.3.2
risque
combinaison de la probabilité d'occurrence d’une nuisance et de la sévérité decette nuisance

1.3.3
nuisance
préjudice corporel ou dommages sur la santé des perso S, S’ bieng ou sur
I'environnement

1.3.4
danger
source potentielle de nuisance

1.3.5
utilisatign prévue
utilisation d'un produit, processus ou s
tions et qux informations fournies par Ig

nweme Ux spécifications, aux instruc-

1.3.6
utilisatid
utilisation
mais qui

rnisseur,

1.3.7

élément
unité de
directe d|é
de borne

1.3.8 <
batterie
ensembl d'accumulateur, prét a étre utilisé comme une source f'énergie
électriquI cdractérisée par sa tension, sa taille, la disposition de ses bornes de caonnexion,
sa capacité et son régime assigné

ormation
in bac et

1.3.9
fuite
perte visible d'électrolyte liquide

1.3.10

échappement de gaz

libération de pression interne excessive, d'un élément d'accumulateur ou d'une batterie
d'accumulateurs, obtenue par conception, de maniére a prévenir la rupture ou I'explosion

1.3.11

rupture

défaillance mécanique d'un bac d'élément ou d'un boitier de batterie induite par une cause
interne ou externe, qui conduit a une exposition des matériaux ou a I'échappement de liquide,
mais non a une éjection de matériaux
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1.3 Definitions

For the purpose of this international standard, the definitions contained in IEC 60050-486 and
ISO/IEC Guide 51 as well as the following definitions apply.

1.3.1
safety
freedom from unacceptable risk

1.3.2
risk
a combination of the probability of occurrence of harm and the severity of that harm

1.3.3

harm >
physical |njury or damage to the health of people or damage to e rdotherxenwronment
1.34

hazard

potential|source of harm

1.3.5
intended use
use of g product, process or servise i
informatipn provided by the supplier

at ance difications, instructions and

1.3.6
reasonably foreseeable p
use of a product, process
may result from readily

1.3.7 Q
secondary cell

basic manufactured
chemicallenergy/that
and that |s designed

but which

brsion of
erminals,

1.3.8

secon
assembly
its voltage, sizexterminal arrangement, capacity and rate capability

erized by

1.3.9
leakage
visible escape of liquid electrolyte

1.3.10

venting

release of excessive internal pressure from a cell/battery in a manner intended by design to
preclude rupture or explosion

1.3.11

rupture

mechanical failure of a cell container or battery case induced by an internal or external cause,
resulting in exposure or spillage but not ejection of materials
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1.3.12

explosion

défaillance qui se produit lorsqu'un bac d'élément ou un boftier de batterie s'ouvre violemment
et lorsque les composants principaux sont éjectés de maniére violente

1.3.13
feu
émission de flammes a partir d'un élément ou d'une batterie

1.3.14

batterie portable
accumulateur pour utilisation dans un dispositif ou une application faciI%ue\nt transportable
a la mai

1.3.15
élément portable
élément prévu pour étre assemblé dans une batterie portable

1.3.16

capacitéassignée

quantité [d'électricité Cs Ah (ampéres-heures), indiguee icapt, qu'un| élément
individue| est capable de fournir a un régime de décharg de 0,2 I; A jugqu'a une
tension finale spécifiée, aprés charge, repos et décharg es congditions spécifiges

1.4 T]Iérances de mesure des pdrameé

La précidion totale des valeurs contrélées*ou me par rapport aux valeurs spégifiées ou
réelles, doit respecter les tolérances slivantes:

a) =19

b) %19

c) 2°

d) 0,1

e) =19

fy +19

Ces tolérn a\précision combinée des appareils de mesure, des techniques
de mesul ilisé les autres sources d'erreur liées a la méthode d'esspi.

Pour aig i ppareils de mesure, consulter la CEI 60051 pour les pppareils
analogiquies | 60485 pour les appareils numériques. Le détail des appareils utilisés

doit étre fourni aque rapport de résultats.

2 Considérations générales de sécurité

La sécurité des accumulateurs nécessite la prise en compte de deux ensembles de conditions
d'utilisation:

a) [l'utilisation normale;

b) [lutilisation abusive raisonnablement prévisible.

Les éléments et les batteries d'accumulateurs doivent étre congus et construits de maniére
telle qu'ils soient slrs dans les conditions d'utilisation prévues et dans les conditions d'utili-
sation abusives raisonnablement prévisibles. Il est admis que les accumulateurs soumis a
une utilisation abusive soient défaillants aprés une telle utilisation. lls ne doivent cependant
pas présenter de dangers significatifs. Par ailleurs, les accumulateurs utilisés dans les
conditions normales doivent non seulement étre sirs mais doivent aussi continuer a étre
fonctionnels en tous points.
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1.3.12

explosion

failure that occurs when a cell container or battery case opens violently and major
components are forcibly expelled

1.3.13
fire
the emission of flames from a cell or battery

1.3.14
portable battery
a battery for use in a device or appliance which is conveniently hand carrigd ™\

1.3.15
portable|cell
a cell intended for assembly in a portable battery

1.3.16
rated capacity
quantity of electricity Cs Ah (ampere-hours) declared’by the
can deliver when discharged at the reference tesi c
voltage, after charging, storing and discharging

er which a slifngle cell
ied final

1.4 Parameter measurement tolerance

The overall accuracy of controlled o measured or actual
parametars, shall be within these toleranc

1% for voltage;

+1 % for curre

)

)
c) £2PC for@ 5
d) 10,1 % fortim

) \

f) +1
These t e combined accuracy of the measuring instrumeénts, the
measur ed, and all other sources of error in the test procedure.

For assistance in_sepecting instrumentation see IEC 60051 for analogue instruments and
IEC 60485\fof digital’instruments. The details of the instrumentation used shall be prEvided in
any report of results.

2 General safety considerations

The safety of secondary cells and batteries requires the consideration of two sets of applied
conditions:

a) intended use;

b) reasonably foreseeable misuse.

Cells and batteries shall be so designed and constructed that they are safe under conditions
of both intended use and reasonably foreseeable misuse. It is expected that cells or batteries
subjected to misuse may fail to function following such experience. They shall not however
present significant hazards. It may also be expected that cells and batteries subjected to
intended use shall not only be safe but shall continue to be functional in all respects.
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Les dangers potentiels qui font I'objet de cette norme sont

a) le feu;

b) I'éclatement/I'explosion;

c) la fuite de I'électrolyte d'un élément;

d) I'échappement de gaz;

e) les bralures résultant de températures externes excessivement élevées;

f) la rupture du boftier de la batterie avec exposition des constituants internes.

La conformité aux paragraphes 2.1 a 2.6 est vérifiée par inspection, par les essais de
I'article 4, et conformément aux normes appropriées (voir 1.2).
;ms de

21 Isllement et cablage

La résisffance d'isolement entre la borne positive et les surfa

l'accumu nférieure
a5 MQs

Le céblg valeurs
maximald lage doit
étre tellg Iintenues
entre les nte pour
satisfaire

22 Egc

Les boiti G eéléments doivent étre munis d'un m¢canisme
de libération de pressiorm\ou dojvent é{re truits de telle sorte qu'ils libérent la|pression
interne eh excés a ung \ 5 O ettant de prévenir la rupture, I'explosion et
I'inflammpation spontanéex 3i_le A tilisé pour maintenir les éléments|dans un

boitier extérieur Aext éthode de surmoulage ne doivent entrainer ni une
surchauffe de cu d'un fonctionnement normal ni le blgcage du

mécanisme de libéra

2.3 Ge
La conce normales
de tem;@
NOTE Si 's au cours

de la charg

2.4 Sorties électriques

La polarité des sorties électriques doit étre distinctement repérée par un marquage clair sur la
surface externe de l'accumulateur. La taille et la forme des contacts des sorties électriques
doivent permettre le transport du courant maximal prévu. Les surfaces de contact des sorties
électriques doivent étre constituées de matériaux conducteurs, avec une bonne résistance
mécanique et une bonne résistance a la corrosion. Les contacts des sorties électriques doivent
étre disposés de fagon a minimiser le risque de courts-circuits.

2.5 Montage d'éléments en batteries

Les éléments utilisés pour le montage en batteries doivent avoir des capacités bien appa-
riées, étre de méme conception, appartenir au méme systéme électrochimique et provenir du
méme fabricant. Les batteries qui sont congues pour la décharge sélective d'une partie de
leurs éléments connectés en série doivent étre munies de circuits séparés permettant d'éviter
I'inversion des éléments provoquée par des décharges inégales.
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Potential

a) fire,

IEC:2002 -13 -

hazards which are the subject of this standard are:

b) burst/explosion,

c) leaka

ge of cell electrolyte,

d) venting,

e) burns

from excessively high external temperatures,

f) rupture of battery case with exposure of internal components.

Conformity with 2.1 to 2.6 is checked by inspection, by the tests of clause 4, and in

accordance with the appropriate standard (see 1.2). N\

21 Ingulation and wiring

The insulation resistance between the positive terminal and extern }Jrfaces
of the bajtery excluding electrical contact surfaces shall be notiess V d.c.
Internal Wiring and its insulation shall be sufficient tg dy iy ticipated
current, yoltage and temperature requirements. The or|en ation of wiri £uch that
adequatg clearances and creepage distances arg rs. The
mechanigal integrity of internal connections sha ditions of
reasonably foreseeable misuse.

2.2 Venting

Battery tases and cells shall I be so
constructed that they willfeli that will
preclude|rupture, explosi lIs within
an outer|case, the typp er cause
the battefy to overhea

2.3 Tempera@ !

The desjign of itions are
prevented.

NOTE WHh hrge.

24 Ter

Terminals shall lear polarity marking on the external surface of the battery. [The size
and shape of th rminal con hall ensure that th n carry the maximum amticipated

current. External terminal contact surfaces shall be formed from conductive materials with
good mechanical strength and corrosion resistance. Terminal contacts shall be arranged so

as to min

imize the risk of short circuits.

2.5 Assembly of cells into batteries

Cells used in the assembly of batteries shall have closely matched capacities, be of the same
design, be of the same chemistry and be from the same manufacturer. Batteries that are
designed for the selective discharge of a portion of their series connected cells shall
incorporate separate circuitry to prevent the cell reversal caused by uneven discharges.
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2.6 Plan qualité

Le fabricant doit préparer un plan qualité qui définit les procédures de contrble des matériaux,
des composants, des éléments et des batteries d'accumulateurs et qui couvre le processus
entier de production de chaque type d'accumulateur.

3 Conditions des essais d'homologation

Les essais sont effectués avec le nombre d'éléments ou de batteries spécifiés au Tableau 1,
en utilisant des éléments ou des batteries fabriqués depuis moins de trois mois. Sauf
spécification contraire, les essais sont effectués a une température ambiante de 20 °C + 5 °C.

NOTE Le$ conditions d'essais s'appliquent aux essais d'homologation seulement et pliquen as que I'utili-
sation préue comprenne un fonctionnement dans ces conditions. De la méme fagon( la limjtesndes\igjs mois est
introduite dans un souci de cohérence et n'implique pas que la slreté de la batterie Soit\xéduite_apres’tr ﬁmois.

Tableau 1 — Taille d'échantillon pour essais Wo ation

Essai Elément \ @rie\

4.2.1 5 N\ \\/
4.2.2 5 ( ) 5>
423 {\\// 3

424 { (¢ 4 s
45 oo iy N -
4.3.2 K‘STeux/Te\nge ture 5 jeux/Température
433 BTNV 3
T ONEINC Y, s
P q

LETNAN N
REDO L\

[$)]

‘

[¢]
|

//\
{

Ja.
OO0

4 Exigencesispécifiques et essais

4.1 Procédure de charge pour les besoins des essais

Sauf spécification contraire de la présente norme, la charge précédant les différents essais
de décharge prévus est effectuée a une température ambiante de 20 °C £ 5 °C, en utilisant la
méthode déclarée par le fabricant.

Avant la charge, les éléments doivent étre déchargés a 20 °C + 5 °C, a un courant constant
de 0,2 I; A, jusqu'a une tension finale spécifiée.

Mise en garde: CES ESSAIS UTILISENT DES METHODES QUI PEUVENT CONDUIRE A DES NUISANCES
S| DES PRECAUTIONS ADAPTEES NE SONT PAS PRISES. IL CONVIENT QUE LES
ESSAIS NE SOIENT REALISES QUE PAR DES TECHNICIENS EXPERIMENTES ET
QUALIFIES, UTILISANT UNE PROTECTION ADAPTEE.
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2.6 Quality plan

The manufacturer shall prepare a quality plan that defines procedures for the inspection of
materials, components, cells and batteries and which covers the whole process of producing
each type of cell or battery.

3 Type test conditions

Tests are made with the number of cells or batteries specified in Table 1, using cells or
batteries that are not more than three months old. Unless otherwise specified, tests are
carried out in an ambient temperature of 20 °C £ 5 °C.

AR

NOTE Test conditions are for type tests only and do not imply that intended use incl s operatiQn, ynder these
conditions.|Similarly, the limit of three months is introduced for consistency and does¢not im that tery safety
is reduced jafter three months.

Table 1 — Sample size for type te?l'\

Test Cell \ @ry\
4.2.1 2\ \_\/
5

4.2.2 5 (/W >
423 {\\// N 3
N QT s
Y Sevoran N -

4.3.2 @ets/Té@}Qtué\ 5 sets/Temperature
433 NN\ 3

5

4
4 Spef

4.1 Charging procedure for test purposes

Unless otherwise stated in this standard, the charging procedure for test purposes is carried
out in an ambient temperature of 20°C +5°C, using the method declared by the
manufacturer.

Prior to charging, the battery shall have been discharged at 20 °C + 5 °C at a constant current
of 0,2 I; A down to a specified final voltage.

Warning: THESE TESTS USE PROCEDURES WHICH MAY RESULT IN HARM IF ADEQUATE PRECAUTIONS
ARE NOT TAKEN. TESTS SHOULD ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED AND EXPERIENCED
TECHNICIANS USING ADEQUATE PROTECTION.
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4.2 Utilisation normale
4.21 Charge continue a faible régime

a) Exigences
Une charge continue a faible régime ne doit provoquer ni feu ni explosion.
b) Essai

Les éléments complétement chargés sont soumis pendant 28 jours a une charge spécifiée
par le fabricant.

c) Critéres d'acceptation

« Systemes au nickel: pas de feu, pas d'explosion VAN

e Systémes au lithium: pas de feu, pas d'explosion, pas de fuite.

4.2.2 Vibration

a) Exiggnces

Les V ni feu, ni
explopion.

b) Essa
Les dléments ou batteries compléte : ( I ibrations
dans S S : uvement
harmonique simple est appliqué a : de 0,76
mm, e a une
variafion au rythme de 1 Hz/min de i ntiere de
fréequences (10 Hz a 55.\Hz) z M2 min pour
chaqye position de jquées a
chacyne des trois di spécifiée
ci-degsous.
Etapd essai.
Etapsg
Etapsg suel.

c) Critef

Pas @

<

au 2 — Conditions des essais de vibrations

Temps de Temps de
eh\hll‘lgh vibrations Examen-visuet
h min
1 — — Avant essai
2 — 90+ 5 -
3 — 90+ 5 -
4 — 90+ 5 -
5 1 - Aprés essai
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4.2

4.2.

a)

b)

c)

4.2.

Intended use

1

Continuous low-rate charging

Requirement

A continuous low-rate charge shall not cause fire or explosion.

Test

- 17 -

Fully charged cells are subjected for 28 days to a charge as specified by the manufacturer.

Acceptance criteria

* Nickel systems: no fire, no explosion.
e L

2

Vibration

a) Requrements

b)

Step 1:

Vibra

Test
Fully

an ar

Steps|2-4: Apply the vi

Step §:

c) Acceptance '
ine, no exptogio

No fi

ion encountered during transportation shall not ca

charged cells or batteries are vibration-test
the s¢quence in Table 2. A simple harmomc
nplitude of 0,76 mm, and a tota
varied at the rate of 1 Hz/min bety
freque
for ed

Zonditions for vibration test

\)Storage time

Vibration time

Visual examination

$ion.

iLions and

ries with
juency is
range of
+ 5 min

e vibration is applied in each of three
ecified below.

ing tested.

\ h min
N
\ \/ - — Pre-test
N} - 90 £ 5 -
3 = 905 =
4 - 905 -
5 1 — Post-test
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4.2.3 Contrainte de moulage du boitier a température ambiante élevée

a) Exigence

Les constituants internes des accumulateurs ne doivent pas étre exposés en cours
d'utilisation a une température élevée.

b) Essai

Les accumulateurs complétement chargés sont exposés a une température modérément
élevée pour évaluer l'intégrité du boitier. L'accumulateur est placé dans une étuve a
circulation d'air a une température de 70 °C + 2 °C. Les accumulateurs restent dans
I'étuve pendant 7 h; ils sont ensuite retirés pour revenir a la température ambiante.

os&an des

c) Criténe d'acceptation

Pas de déformations physiques du boitier de la batterie e
constjtuants internes.

4.2.4 Cycles de températures

a) Exigences

L'exppsition répétée aux températures élevées oit causer ni feu ni
explo

b) Essai
Les ycles de
temperature (=20 °C, +75 °C), da ntes™a tirage forcé, selon la procg¢dure qui
suit.
Etapd C+t2°C
Etapd rvalle de
Etapsg ntervalle
Etapsd rvalle de
Etapsg
Etaré cinquiéme cycle, stocker les éléments ou les batteries pendant sept
NOTH dans trois
encei

c) Critéres d'acceptation

Pas de feu, pas d’explosion, pas de fuite.
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4.2.3 Moulded case stress at high ambient temperature

a) Requi

rement

Internal components of batteries shall not be exposed during use at high temperature.

b) Test

Fully charged batteries are exposed to a moderately high temperature to evaluate case
integrity. The battery is placed in an air circulating oven at a temperature of 70 °C + 2 °C.
The batteries remain in the oven for 7 h, after which they are removed and allowed to
return to room temperature.

c) Acceptance criteria

yQir‘Q| distortion of the haﬁpry case rpqlllting in expaosure of intprmlnn

ents.

No ph
4.2.4
a) Requ
Repe

b) Test according to the following procedure and the profi

Fully
in for

Step
Step

Step
Step

Step

Step b

NOTE
chamb

Temperature cycling
rements

D Change the ambient teipera
at this temperature for a miqi

+75 °C),

r4h.

maintain
pintain at

maintain

prior to

e separate



https://iecnorm.com/api/?name=fedbf06bc4d6686b869556c0f006c503

- 20 - 62133 0 CEI:2002

80

60 1
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g
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[ 40+
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Temps h

IEC 6/02

Figure 1 — Profil de température pour 4.2.4
Essai de cycle de température (un cycle

4.3 Utjlisation abusive raisonnablement prévisible
4.3.1 Montage incorrect d'un élément (systémes au

a) Exiggnces

Le montage incorrect d'un seul élément d’a
éléments ne doit causer ni feu ni explosion

plusieurs

b) Essa

Les 4 t installé
incorf e méme
type, taille et 4ge sontConnectés : I'envers.
L'assemblage résulta > é erture du
systéme d'évacuatio U jusSq monté a
I'envegrs correspond a T nentation
stabiljsée e@ y bosées a
I'élément inv ;

c) Critéf
Pas d

4.3.2 C4

a) Exigs

La mlise/en c
eXpIOQ;un.

-circuit des bornes négative et positive ne doit provoquer hi feu ni

b) Essai

Deux jeux d'éléments ou de batteries complétement chargés sont stockés respectivement
a une température ambiante de 20 °C + 5 °C et a 55 °C £ 5 °C. Chaque élément ou
batterie est mis en court-circuit en reliant les bornes positive et négative avec une
résistance externe totale de moins de 100 mQ. Les éléments ou batteries restent en essai
pendant 24 h ou bien jusqu'a ce que la température du boitier s'abaisse de 20 % de la
température maximale atteinte, selon ce qui produit d’abord.

c) Critéres d'acceptation
Pas de feu, pas d’explosion.
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<
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4.3 Re

Figure 1 — Temperature profile for 4.2.4
Temperature cycling test (one cy

asonably foreseeable misuse

4.3.1 ncorrect installation of a cell (nickel systems o

a) Requlrements
The ipcorrect installation of a sing pplication shall not cause
fire or explosion.

b) Test
Fully [charged cells are evaluat hich one of the cells is incorrectly
installed. Four fully ame brand, type, size and|age are
conngcted in series reversed. The resultant asgembly is
conn the vent opens or until the temperature of the
reversed cell retur ure. Alternatively, a stabilized d.c. powpr supply
can be used o sim osed on the reversed cell.

c) Acce
No fir

4.3.2

a) Reqﬁ
Shorttcircuiting of the’positive and negative terminals shall not cause fire or explgsion.

b) Test

Two Sets of fully charged cells or batteries are stored in an ambient temperature of
20°C £ 5 °C and 55 °C = 5 °C respectively. Each cell or battery is then short-circuited by
connecting the positive and negative terminals with a total external resistance of less than
100 mQ. The cells or batteries remain on test for 24 h or until the case temperature
declines by 20 % of the maximum temperature rise, whichever is the sooner.

c) Acceptance criteria

No fir

e, no explosion.
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4.3.3 Chute libre

a) Exigences

La chute d'un élément ou d'une batterie (du haut d'un banc, par exemple) ne doit
provoquer ni feu ni explosion.

b) Essai

On fait tomber trois fois chaque élément ou batterie complétement chargé d'une hauteur
de 1,0 m sur un sol en béton. La chute des éléments ou batteries est réalisée de maniére
a obtenir des impacts selon des orientations aléatoires.

c) Critéres d'acceptation

AR

Pas defeu, pas d'explosion.

4.3.4 Chocs mécaniques (danger de collision)

a) Exigences

Les ( auser ni feu, ni

explo

b) Essai

L'élén achine d'essai gu moyen
d'un ge de I'élément|ou de la
batte ude. Les
chocs iculaires.
Aum
Pour iere que
l'accq ( de 75 g,
et qu @ soit co i tre 125 g, et 175 g,,. Les éléments ou les
batte : S i

c) Critern
Pas d

4.3.5

a) Exige
Une

b) Essai

Chaquerelément complétement Ph:\rgc’uy stabilisé a la température ambiante ést placé
dans une étuve a convection a circulation d'air ou par gravité. La température de I'étuve
est augmentée a un rythme de 5 °C/min £ 2 °C/min pour atteindre une température de
130 °C £ 2 °C. L'élément reste a cette température pendant 10 min avant I'arrét de I'essai.

c) Critéres d'acceptation
Pas de feu, pas d’explosion.

4.3.6 Ecrasement d'éléments

a) Exigences

L'écrasement violent d'un élément (par exemple durant la destruction dans un broyeur de
déchets) ne doit causer ni feu ni explosion.
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4.3.3 Free fall

a) Requirements

— 23 -

Dropping a cell or battery (for example, from a bench top) shall not cause fire or

explosion.

b) Test

Each fully charged cell or battery is dropped three times from a height of 1,0 m onto a
concrete floor. The cells or batteries are dropped so as to obtain impacts in random

orientations.

c) Acceptance criteria

AR

No fire, no explosion.

4.3.4 Mechanical shock (crash hazard)

a) Requjrements

Shocks encountered during handling or transportatio \ 8 ire, exp

leakapge.

b) Test

The fully charged cell or battery is
mounit which will support all mounting
subjefted to a total of three shocks of eq
three|mutually perpendi joT

flat fdce.

For efpch shock the cge
3 milljseconds the mini
betwgen 125 g, a

20°Gg+5°C.

c) Acceptance @
No fir|

4.3.5

a) Req{
An eX

b) Test

‘ aate in"such a manner that during

¢elerativyris 75 g,,. The peak acceleratior

erature shall not cause fire or explosion.

losion or

pf a rigid
battery is
ih each of
igular to a

he initial
shall be
rature of

Each fully charged cell, stabilized at room temperature, is placed in a gravity or circulating

air-convection oven. Th

temperature of 130 °C %

test is discontinued.
c) Acceptance criteria

No fire, no explosion.
4.3.6 Crushing of cells

a) Requirements

e oven temperature is raised at a rate of 5 °C/min £ 2 °C
2 °C. The cell remains at this temperature for 10 min b

/min to a
efore the

Severe crushing of a cell (for example, during disposal in a waste compactor) shall not

cause fire or explosion.
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Essai

Chaque élément complétement chargé est écrasé entre deux surfaces planes. La force
d'écrasement est appliquée au moyen d'un pilon hydraulique exergant une force de
13 kN += 1 KkN. L'écrasement est réalisé de maniére a conduire au résultat le plus
défavorable. Une fois la force maximale atteinte ou I'obtention d’'une chute brutale de
tension de 1/3 de la tension d'origine, la force est relachée.

Un élément cylindrique ou parallélépipédique est écrasé avec son axe longitudinal
parallele aux surfaces planes de I'appareil d'écrasement. Pour soumettre a l'essai a la fois
les cOtés larges et étroits des éléments parallélépipédiques, un second jeu d'éléments est
soumis a l'essai, aprés avoir fait subir aux éléments une rotation de 90° autour de leur axe
longitudinal par comparaison avec les éléments du premier jeu.

c) Critéres d'acceptation RN
Pas de feu, pas d’explosion.

4.3.7 Basse pression

a) Exigences
La bgsse pression (par exemple au cours du transport targo) ne
doit causer ni feu ni explosion.

b) Essai
Chaqpe élément complétement chargé es 26 S b, a une
tempe¢rature ambiante de 20 °C + £ j terne est
graddellement réduite pour atteindre une p QRNE a (ce qui
simulg une altitude de 15 240 m)

b) Critetes d'acceptation
Pas de feu, pas d’exp

4.3.8

a) Exige
La ch spécifiés
par le

b) Essai
Un él vé, égale
az2, o (250 %
de la

c) Criten
Pas d

4.3.9 Surcharge pour systémes au lithium

a)

c)

Exigences

La charge pendant des périodes plus longues que celles spécifiées par le fabriquant ne
doit causer ni feu ni explosion.

Essai

L'élément est déchargé comme décrit dans la CEl 61960, puis chargé a l'aide d'une
alimentation stabilisée de tension 210 V, a un courant |, recommandé par le fabricant,
pendant 2,5 C5 /|

Criteres d'acceptation

rec h.

Pas de feu, pas d’explosion.
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b)

4.3.7 | ow pressure

a)

c)

Test

Each fully charged cell is crushed between two flat surfaces. The force for the crushing is
applied by a hydraulic ram exerting a force of 13 kN = 1 kN. The crushing is performed in
a manner that will cause the most adverse result. Once the maximum force has been
applied, or an abrupt voltage drop of one-third of the original voltage has been obtained,
the force is released.

A cylindrical or prismatic cell is crushed with its longitudinal axis parallel to the flat
surfaces of the crushing apparatus. To test both wide and narrow sides of prismatic cells,
a second set of cells is tested, rotated 90° around their longitudinal axes compared to the
first set.

Acceptance criteria N\
No fire, no explosion.

Requ|rements

Low pressure (for example, during transportation in an ot cause

fire orf explosion.
Test

Each| fully charged cell is placed.in a vz ¢ 9 i perature
of 201°C £ 5 °C. Once the chambeég grnal pressure is gradually
reduded to a pressure equal to 0 his simulates an altitude of

15 2410 m) held at that value for 6 h.
Acceptance criteria

No fire, no explosion,

4.3.8

a) Requ
Chargi irer shall
not cause fir

b) Test
A did mes the
rec P50 % of
rated

c)

Acce
No fir;L, no explosion.

4.3.9 Overcharge for lithium systems

a)

b)

c)

Requirements

Charging for longer periods than specified by the manufacturer shall not cause fire or
explosion.

Test

The cell is discharged as described in IEC 61960, then charged from a power supply
of 210 V, at the charging current |, recommended by the manufacturer, for 2,5 Cg/l . h.

Acceptance criteria
No fire, no explosion.
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4.3.10 Décharge forcée

a) Exigences

Un élément dans une application nécessitant I'emploi de plusieurs éléments doit résister a

une inversion de polarité sans causer de feu ni d'explosion.
b) Essai

Un élément déchargé est soumis a une charge inverse a un régime de 1 |; A pendant

90 min.
c) Critéres d'acceptation
Pas de feu, pas d’explosion.

4.3.11 rotection des éléments contre les courants de charge élevé
systémes au lithium seulement)

a) Exigences

Un élément ne doit causer ni feu, ni explosion si le ghargeur _estdefectii€ux
courant excessif circule dans batterle constituée de defbix . panalléle.
b) Essai
L'élément est déchargé comme décrit dans la C { ¢hargé a tro
I’élém

courgnt de charge recommandé par ce que
complétement chargé ou qu'un digpositif « i
avant que I'élément soit complete

c) Criténes d'acceptation
Pas de feu, pas d’explosion.

5 Infor
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aux fabr ) dans“le cas de ventes directes, aux utilisateu
I'information néc ss ire 3quireg/ au minimum et atténuer ces dangers. Il inco
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I'utilisatid 2

Un guidg i angers éventuels est fourni dans la CEl 61438 et des lis
exhausti bons\coniseils sont proposées pour information dans les Annexes A ¢

it t vAarifid d d ts du fahri 1
La conformite-est-vérifiée parexamen-desdocumentsdufabricant:

6 Marquage

6.1 Marquage des éléments

ou si un

s fois le
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sive, des accumulateurs alcalins et des autres
tables étanches peut engendrer des da
d'accumulateurs doivent s'assurer que I'q

ngers et
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Les éléments doivent étre marqués comme spécifié dans les normes appropriées suivantes:

CEl 60285, CEl 61436, CEIl 61440, CEl 61951-1, CEl 61951-2 ou CEIl 61960.

NOTE Par accord entre le fabricant et I'utilisateur, les éléments destinés au montage en batteries ne nécessitent

pas de marquage.

La conformité est vérifiée par inspection.
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4.3.10 Forced discharge

a) Requirements

A cell in a multicell application shall withstand polarity reversal without causing fire or
explosion.

b) Test

A discharged cell is subjected to a reverse charge at 1 I; A for 90 min.
c) Acceptance criteria

No fire, no explosion.

4.3.11

a) Requrements

A cell shall not cause fire or explosion if a charger malfuncti
in a plarallel battery pack.

;t flows
b) Test

The ; S three times the
charg i ed or an
intern

c) Acceptance criteria
No fire, no explosion.

5 Information for safety
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6 Marking

6.1 Cell marking

Cells shall be marked as specified in the following applicable cell standards: IEC 60285,
IEC 61436, IEC 61440, IEC 61951-1, IEC 61951-2 or IEC 61960.

NOTE By agreement between the manufacturer and user, cells used in the manufacture of a battery need not be
marked.

Conformity is checked by inspection.
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6.2 Marquage des batteries
Les batteries doivent étre marquées comme les éléments a partir desquels elles sont

assemblées, comme spécifié en 6.1. Elles doivent comporter en plus une mise en garde
appropriée.

La conformité est vérifiée par inspection.

6.3 Autres informations

Les informations suivantes doivent étre marquées sur la batterie ou sur son emballage:

e instruetiens—peurtelimination N

¢ instructions pour la charge.

La confofmité est vérifiée par examen des marquages et des docume dufabricant

7 Emballage

L'emballgge doit étre réalisé de maniére a éviter : cours du
transport, des manutentions et de I'empilage. La cd hoix des
matériaux utilisés pour les réaliser doivent ¢ QVi nt d’une
conduction électrique involontaire, la g6 i ¢ $ népetration d'humidité.
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